



Dojezd českých vítězek CEI2\* 120 km.



Závěrečný finiš po 160 km, zleva: K. Kyselá a Poesia (hnědká, 2. místo), na ryzákoví německá jezdyně (4.), s běloušem jásající Maďarka (1.) a za ní na bílém Modemovi S. Lorenzová (3.).

## Famózní úvod sezony

Vytrvalostní sezona 2010 se rozeběhla více než úspěšně. Do zasněženého Severlohu v Německu se na začátku března vydali 3 zástupci z Čech a sklízeli zasloužené úspěchy. Tereza Terberová a kůň Kiev de Villeneuve vyhráli juniorskou dvouhvězďovou soutěž na 120 km, a navíc získali Cenu kondice.

Další juniorka Tereza Hrubá se na koni Watan umístila na 2. místě v soutěži CEIJY1\* na 80 km a taktéž získala cenu kondice. Tereza s Watanem startují letos poprvé v mezinárodních soutěžích. Jejich další úspěch přišel z Gartow v Německu, kde se umístili na 4. místě v soutěži CEIJY2\* na 120 km. Dalšími nováčky na mezinárodních tratích jsou Vlastimil Rejl a Hamir 1, kteří se v Severlohu v CEI1\* na 80 km umístili na 10. místě z 20 startujících koní.

První tuzemské závody se konaly 17. dubna v Kašovicích u Velkých Popovic. Přípravenost koní byla po letošní dlouhé zimě velmi dobrá, z 60 startujících veterináři vyloučili pouze 4 koně. V soutěži st. S na 96 km se z vítězství a získání ceny kondice radovala Lucie Škábová s klisnou Žoly. Soutěž st. L na 72 km vyhrála Veronika Myslivečková s fjordskou klisnou Leika, která také získala Cenu kondice. Průměrná rychlost 20,058 km/hod zajistila vítězství Lucii Švecové s hřebcem Scott Al Sah' r v soutěži st. Z na 48 km. Ve stejný den jako v Kašovicích se konaly národní závody v Pezinku na Slovensku. Češi zde sbírali vítězství v soutěži na 60 km (Miroslav Drásal a Predátor) a na 80 km (Karolína Pflugová a Karsen 1).

### Habrovany si z Bábolny vezly úspěch

První květnový víkend patřil již tradičně maďarské Bábolně. V rámci Bábolna Derby bylo vysáno 12 soutěží včetně té nejvyšší na 160 km. Z Česka se na starty postavilo 12 jezdeckých dvojic, z toho 7 v mezinárodních soutěžích a 5 v národních. V šest hodin ráno se připravilo ke startu šest koní, trojice českých zástupců nastoupila ve složení: arabská klisna Poesia v sedle s Kateřinou Kyselou, arabský hřebec Modem 29 se Silvou Lorenzovou a arabský valach Arsan nesoucí Petra Jadlovského. Před sebou měli 160 km, rozdělených na 6 kol.

Čtveřice K. Kyselá a Poesia, S. Lorenzová a Modem 29, Patricia Fekete s shagya-arabským valachem Metaxa OeBajan Aladdin z Maďarska a Tanja Prieler s shagya-arabskou klisnou Selma Zett, startující za Německo, absolvovala celý závod pospolu a o umístění rozhodl až sprint v cílové rovině. Z vítězství se radovala domácí P. Fekete, druhé místo získala K. Kyselá a třetí protála cíl S. Lorenzová. Petr Jadlovský dokončil soutěž na 6. místě.

Na 120kilometrových tratích jsme měli 3 zástupce. Arabskou klisnu Aristu v sedle s Kate-

řinou Hemzalovou a arabského hřebce Tuzemec 13 s jezdčinkou Terezou Kopeckou. Třetí byla teplokrevná klisna Káhira 1 s Miroslavem Jadlovským. Stáj JK Habrovany slavila úspěch, jelikož její jezdčiny dovedly své koně v pořádku do cíle a s průměrnou rychlostí 19,262 km/hod s přehledem vyhrály – K. Hemzalová s Aristou v kategorii juniorů a T. Kopecká s Tuzemcem 13 v kategorii seniorů. M. Jadlovský se za juniory umístil na 5. pozici.

Trakénská klisna Chosita, nejúspěšnější český kůň loňského mistrovství světa juniorů (18. místo s jezdčinkou Terezou Kucharskou), se vydala se svým majitelem Antonínem Hrdinou na 80 km dlouhou trať v soutěži CEI1\*. Po úžasném finiši s F. Boulbolem ze Slovenska se nakonec umístili na 4. místě z celkových 20 startujících koní. Třešničkou na dortu naší účasti v Bábolně se dá nazvat udělování cen kondice. V nejvyšších soutěžích je všechny získali čeští koně a potvrdili tak svou skvělou formu a připravenost (v soutěži CEI3\* 160 km – Modem 29, CEI2\* 120 km – Tuzemec 13 a CEIJY2\* 120 km – Arista, všichni z domovské stáje JK Habrovany P. Reichmanna).

Kateřina Kyselá s Poesií a Silva Lorenzová s Modemem 29 si v Bábolně svou jízdu splnili kvalifikaci na Světové jezdecké hry 2010 v Kentucky. Vzhledem k velmi nákladnému leteckému transportu do Ameriky momentálně probíhají jednání se sponzory. Nezbyvá než doufat, že se podaří sehnat potřebné prostředky a Česká republika bude mít své vytrvalostní reprezentanty na této prestižní jezdecké události.

Text a foto Michaela Litovová